

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANOS DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
VIERNES
20
Noviembre 1936
N.º 14.463

Continúa en Madrid el ensanchamiento de las zonas ocupadas por el Ejército, rechazándose varios ataques del enemigo en el aire, bombardeo intenso de puntos de importancia militar, siendo derribados cuatro aparatos rojos de caza

Fracasaron, con grandes pérdidas para él, varios ataques del enemigo en los frentes de Belchite y Huesca

CARTA PASTORAL

LECCIONES DE LA TRAGEDIA PRESENTE

A nuestros amados diocesanos:
Cumplimos nuestra promesa de seguirlos presentando en cartas breves, las distintas lecciones que nos está dando la tragedia que atravesamos

CUANDO FALTA EL TEMOR DE DIOS LLEGA LA MONSTRUOSIDAD

Vivimos en un verdadero espasmo de horror ante el espectáculo de crueldades hasta el refinamiento, de frecuencia de destrucción de obras, monumentos, instituciones, no sólo de Religión, sino de arte, de historia, de beneficencia, y todo esto movido y perpetrado sin el aguijón de la necesidad de la propia defensa ni aun de la venganza personal, sino por el placer de hacer mal, de odiar, de angustiar. El mal por el mal; ¡el mal por el bien!

EL PORQUE DE ESA MONSTRUOSIDAD

Se lee en el libro de los Salmos (110), y se repite en otros libros inspirados: "El principio de la Sabiduría es el temor de Dios. Los que obran según ese temor, tienen un buen entendimiento o prudencia" (1-22). En el Eclesiástico, después de repetir esa misma sentencia, añade: "El temor de Dios, es la corona de la Sabiduría; ella da la plenitud de la paz y de la salud".

Según, pues, el Espíritu Santo, la verdadera sabiduría tiene su principio y su perfección en el temor o servicio reverencial de Dios y según el bello comentario de San Agustín, "es principio cuando está solo el temor, y es perfección, cuando el temor se trueca en amor". "Initium quum timetur, perfectio quum amatur".

Consecuencia lógica de esa afirmación del Espíritu Santo: el hombre o el pueblo que no tiene temor de Dios, llegando altaneramente hasta a negarlo, carece de sabiduría y de prudencia, y llega hasta la insensatez, según dice el libro de la Sabiduría: "Dijo el insensato en su entendimiento en buen uso no niega nunca a Dios; necesita llegar a la insensatez, que es mezcla de necesidad y de locura, de perversión de todas las facultades cognitivas y afectivas; la insensatez que hace falta para llegar a negar a Dios, Verdad y Bien sumo de donde mana toda verdad y todo bien, de tal modo trastorna y perturba el entendimiento y la voluntad del ateo, que le arrastra, fatalmente, sin libertad, a tener por verdadero lo falso y por bueno y deseable el mal, como tal mal".

En otro Salmo, el 35, el Espíritu Santo afirma: "Dijo el impío en su corazón: quiero pecar; no hay temor de Dios ante sus ojos".

Filios en la perversión moral y hasta intelectual que implica ese "quero pecar" y en el motivo de esa perversión: "no tienen temor de Dios".

El pecador ordinario peca por fragilidad, por desordenada inclinación a un mal que estima bien; el ateo, el sin temor de Dios, peca por peccar, hace el mal, no por el bien, el gusto o la utilidad que le venga, sino por el mal mismo.

Con cuánta razón San Ambrosio, comentando este Salmo, dice que la negación de Dios lleva "a la suma estultez y demencia".

Así como la verdadera sabiduría, dice Filión, se confunde con la religión y la piedad, la impiedad es una verdadera locura moral, sobre todo cuando llega a negar a Dios, cuya existencia está manifestada de una manera tan visible por el mundo de la naturaleza y el de la conciencia.

EL DILEMA

A la luz de la Fe y de las hogueras encendidas por el ineludible dilema:
O temor de Dios o desenfreno de ferar rabiosas.
O Religión sinceramente practicada o selva de guerra y destruye.

INADA DE TERMINOS MEDIOS

Guías de pueblos y directores de masas, sabedlo: ese dilema es ineludible; los términos medios de "respeto a honores", "moral universal o sin religión", "indiferencia religiosa", "escala neutra", "libertad de emisión de pensamientos", "institución libre de enseñanza" y demás términos de Religión inventados para sustituir y atacar la verdadera Religión por Dios revelada, o prescindir de ella, negando arrastran a los hombres y a los pueblos al ateísmo y a la insensatez y a la locura individual y social.

Vuelvo a afirmar:
La falta de temor de Dios: esa es la última razón de todas las locuras y monstruosidades perpetradas por los hombres.

El Espíritu Santo, inunda a España y al mundo con un río de Pentecostés de conocimiento, de obediencia, de amor y de temor reverencial de Dios y del Hijo, que envía, para a sus últimas consecuencias.
"Esta es la vida eterna, dice Jesús, Maestro infalible de los siglos, que te conozcan a Ti, Padre mío, y al Hijo que envías". (San Juan 17, v. 3).

Una bendición de aumentos constantes de temor de Dios en prenda de vida de vuestro P.
MANUEL
Obispo de Palencia

DESDE CUATRO VIENTOS

La Cuesta de la Vega y la Cárcel Modelo

CUATROCIENTOS MILICIANOS QUE SE ENTREGAN

De una interesantísima crónica enviada por Luis Montán de los Cuatro Vientos para nuestro colega vallisoletano "El Norte de Castilla", copiamos su última parte que se refiere a las operaciones en la capital de España.

Dice así:
"Hemos tenido que esperar hasta las seis de la tarde, con la esperanza de ser recibidos por el general Varela. Pero el general—se nos comunica—aún tardará un poco, porque el trabajo está ahora en las calles de Madrid."

Sin embargo, la llegada de dos comandantes de Estado Mayor nos pone en guardia ante la posibilidad de buenas noticias. Se niegan ambos a hacer declaraciones, y esperamos no obstante. Tenemos nuestros "confidentes" y la noticia llega al fin.
—¿Es interesante lo de hoy?
—Es sencillamente colosal. Hemos tomado la Cárcel Modelo y la Cuesta de la Vega. Las tropas deben ir ya por la calle Mayor, hacia la Puerta del Sol, si no se las ha quitado el orden de seguir avanzando.

Después del reconocimiento de Burdeos por Italia y Alemania

SE ESPERAN OTROS RECONOCIMIENTOS OFICIALES DE NUMEROSOS GOBIERNOS EXTRANJEROS

ROMA.—La noticia del reconocimiento del Gobierno del general Franco ha producido sensación en todo el mundo. La Prensa de Europa, principalmente la de Francia e Inglaterra por un lado y la de Austria, Hungría, Yugoslavia, Portugal, Finlandia y Polonia por otro, hacen grandes comentarios al hecho por la importancia que encierra. En los países sudamericanos se comenta con general satisfacción. Por el contrario, en Moscú cayó como una bomba y los comentarios de sus periódicos no ocultan la indignación que ha producido al gobierno soviético.

Del Gobierno Militar

LA CIRCULACION DE BILLETES

El excelentísimo señor general jefe de la sexta División Orgánica en telegrama de ayer dice lo siguiente al excelentísimo señor gobernador militar de Palencia.

"Generalísimo, telegrama hoy me dice: La resistencia de los industriales o comerciantes o particulares a admitir billetes del Banco de España sin estar pillar antes del plazo señalado para esta operación y estampillados durante el plazo y después de él, serán considerados como enemigos del Movimiento Nacional y sometidos a juicio sumarísimo. Lo traslado para conocimiento y efectos, debiendo dar publicidad máxima esta disposición".

DONATIVOS RECIBIDOS

De don Victoriano Cesteros y de don Nicasia Gutiérrez de Cesteros, de Prádanos de Ojeda, dos pellizas nuevas, dos jerseys y dos mudas de punto.
De don Virgilio Garrán, de Villelga, una muda completa.

MADERAS

Para calefacciones y cocinas en verdaderas condiciones de sequía, en PINO, así como maderas económicas de los desperdicios de los aserraderos.
Teléfono núm. 67
TALLERES
JOSE GALLEGU RUIPEREZ

Fallecimiento del Cardenal Maurín

ERA PRIMADO DE FRANCIA

PARIS.—A los 78 años ha fallecido el cardenal Maurín, que ocupaba la silla de San Irineo, que lleva consigo la primacía de las Galias.

Este arzobispo de Lyon había nacido cerca de Marsella, en La Clotat, y fue nombrado obispo de Grenoble por Pio X en 1911. Trabajó especialmente en obras sociales, por lo que sufrió las injurias de la C. G. T.

El 4 de diciembre de 1916, Su Santidad Benedicto V lo nombró Cardenal y arzobispo de Lyon, primado de las Galias. Era miembro de la Sagrada Congregación de "Propaganda Fide" y fue legado pontificio en numerosas ocasiones.

NECROLOGIA

El día 22 se cumple el aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña María Cruz Merino, viuda de don Félix Rafael.

Dotada de cualidades excepcionales de bondad, no pasará al olvido por cuantas personas la trataron.

Al recordar tan triste recua a sus amistades, suplican una oración por el eterno descanso de su alma en las misas que se celebrarán el sábado, día 21, de siete y media a nueve, en la iglesia de San Lázaro, y el domingo, día 22, a las ocho y once y media, en la Iglesia de San Francisco.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

A LA MEMORIA DE FERNANDEZ ROJO Y VELASCO

Mañana, sábado, a las diez de la misma, se celebrarán en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, de esta ciudad, solemnes funerales que esta entidad ha organizado en su fragor del alma de los compañeros don Marcelo Fernández Rojo y don Francisco Velasco, víctimas de los sucesos del día 19 de julio último.

Los organizadores invitan a tan piadoso y merecido acto religioso a todos sus colegas y compañeros sanitarios, así como a los numerosos amigos particulares de los señores Velasco y Fernández Rojo (q. e. p. d.)

Para los soldados heridos hospitalizados

Hace unos días, el conocido y acreditado comerciante de esta plaza, nuestro amigo particular don Alejandro Ortega, hizo un donativo con destino a los soldados heridos y hospitalizados en el de San Bernabé y San Antolín, que consiste en una caja de botellas con vinos y licores.

Los beneficiarios del espléndido obsequio y la administración del Establecimiento, agradecieron mucho la generosidad y exquisita atención del señor Ortega.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Diatermia
Ha trasladado la consulta a Berrugete, 8, pral., (detrás Plaza Abastos).

INFORMES OFICIALES COMUNICADOS ANOCHE

CUATRO APARATOS ROJOS DERRIBADOS

CUARTEL GENERAL DEL EJERCITO DEL NORTE

(Situación general a las 21 horas del día 19 de noviembre de 1936)

En la jornada de hoy, las fuerzas de este Ejército se han mostrado activas en el frente Norte de la séptima División, en el que han presiguido la presión sobre las posiciones enemigas. La actividad de nuestra aviación ha sido grande, actuando en este frente y en el del sector Sur donde se han derribado cuatro aparatos rojos.

El enemigo dio muestras de su actividad en el frente aragonés (quinta División), logrando nuestras fuerzas rechazar los ataques contrarios.
En los restantes frentes, sin novedad.
Se mantiene la situación en su aspecto favorable.

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

"Cantábrico.—Sin novedad.
Aragón.—Ataques fracasados del enemigo, con grandes pérdidas para él, en los frentes de Huesca y Belchite.
En el sector de El Escorial, pequeños avances de nuestras tropas.

En los barrios de Madrid, ensanchamiento de las zonas ocupadas, rechazándose varios ataques del enemigo, al que se ocasionaron numerosas bajas, cogiéndole cuatro ametralladoras.
En el aire, bombardeo intenso de puntos de importancia militar, siendo derribados por nuestras aéreas cuatro aviones de caza enemigos".

DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA HAVAS

(Transmitido desde Lisboa)

LA JORNADA DE AYER EN MADRID

FUERON OCUPADAS LAS CALLES DE CEA BERMUDEZ, JOSE MARIA GOMEZ Y AVENIDA DE LA REINA VICTORIA, EN CUATRO CAMINOS

LISBOA.—El enviado especial de Havas, en el frente de Madrid, comunica que continuó hoy el ataque por el norte y noroeste de la capital por las tropas del generalísimo Franco, que se adueñaron del paseo de Pablo Iglesias, calle de Cea Bermúdez y Joaquín María Gómez.

El ala derecha tomó la Cárcel Modelo y más tarde el Cuartel del Infante don Juan. Otra de las columnas que opera por el oeste de Madrid marchó por el Paseo de Rosales, Cuartel de la Montaña y entró en el Campamento del Moro, después de adueñarse de la Estación del Norte, que está ardiendo.

En el Palacio Real, los marxistas se defienden con ametralladoras emplazadas en las ventanillas. Las fuerzas españolas no hostilizan el Palacio de Oriente más que con fuego de fusil, para no causar graves daños al magnífico edificio. Los milicianos, si bien no han opuesto hoy la resistencia de días pasados, defienden el terreno palmo a palmo.

Las gentes huyen por la carretera de Valencia, que es un continuo hormiguero de automóviles. Los milicianos que abandonan sus casas, las incendian. En los barrios son numerosas las casas que están ardiendo.

Se calcula que el peso de las bombas lanzadas ya sobre los objetivos militares marxistas en Madrid es de cien toneladas. Durante el día de hoy la aviación nacional volvió a evolucionar sobre la capital, tirando numerosas proclamas invitando a la rendición y dirigiéndose a cuantos milicianos se pasen a sus filas con las armas en la mano. En la mañana de ayer se presentaron en las trincheras de Leganés treinta milicianos con algunas proclamas y pidiendo el cumplimiento de lo ofrecido, como así se hizo.

La ciudad sigue ofreciendo el mismo espectáculo de días pasados. Nubes de humo desdibujan el horizonte.

Para impresos bien hechos

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15
APARTADO 34

Las siluetas de las edificaciones más principales. En la calle de Alcalá arde un Banco y otro edificio en el barrio de las Peñuelas. El Cuartel de la Montaña es pasto de las llamas.

Los momentos más emocionantes del ataque aéreo a la capital fueron los vividos anteañoche. Antes de bombardear, para cerciorarse de la efectividad de los ataques, los aviadores lanzan bengalas paulatinamente con paracaídas, iluminando el espacio durante el tiempo suficiente para señalar los objetivos.

En la mañana de hoy, en Leganés, desfilaron los requetés ante el general Varela y el teniente coronel Rada, con la gallardía característica en ellos. Son portadores de un emblema que dice: Una Fe, una Patria, un Imperio.

LISBOA.—Las columnas que tienen su base en la Ciudad Universitaria continuaron hoy su labor de limpieza y avanzaron hasta tomar el Palacio de la Moncloa.

El general Varela conferenció hoy con los tenientes coroneles Rada, Gavilán y Duque de la Tella Santos.

Aunque el día fué de calma, los marxistas atacaron en algunos sectores, protegidos por tanques. Durante algunos momentos se generalizó la lucha y hasta se dió el ataque a la bayoneta, donde las fuerzas marroquíes mostraron su gran habilidad y entereza, rechazando al enemigo y persiguiéndolo hasta ponerle en franca fuga.

En Villaverde fué también rechazado otro ataque marxista.

LISBOA.—Hoy las tropas del general Varela tomaron un centenar de casas en las cercanías de los puentes de Segovia y Toledo.

LISBOA.—El ataque a la capital continúa con toda su intensidad. En Madrid se combata ya en las calles de Pablo Iglesias y Joaquín María López y en los alrededores del Palacio Real.

DE LA EPOPEYA TOLEDANA
UNA MUJER EN EL ALCAZAR

En el pequeño "hall" del hotel talaverano, unas mujercitas de Lagartera ofrecen sus labores y encajes. Llevan su típico indumento: pañuelos a la cabeza, manteos, medias bordadas...

señora Aragónés, que se desmayó al oír los primeros disparos, y otras que jamás hubieran creído soportar esta prueba, encontraban en aquellas tinieblas resortes de fe.
Y, además, el aislamiento. Olíamos con interferencias las emisiones de Radio Club Polígono. Pero también Madrid. Al cabo de algún tiempo, un avión nos trajo un mensaje de los salvadores de España y algunas cosas necesarias. Pero hasta veintitantos días después no llegó otro envío análogo...

CARTA DE PARIS
Una vileza del Frente Popular francés

Aunque la Prensa avasallada al Frente Popular ha procurado silenciar el hecho, la opinión pública francesa sana se ha enterado con consternación de la extrema vileza que supone la entrega a los agentes del Gobierno soviético de Madrid de la correspondencia dirigida a los generales y militares, así como a los particulares refugiados en la zona liberada.
Aunque dicha fechoría pueda en rigor explicarse con una interpretación capciosa de los reglamentos de la Unión Postal Universal, la mayoría de los franceses está convencida de que no se trata de una medida ordenada por el Gobierno, sino de un servicio que los agentes soviéticos que han logrado mezclarse entre el personal de Correos franceses pretendían prestar a sus amos moscovitas...

Georges BIDART
Paris, 1936.
José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

COCHES PARA NIÑO Y SILLAS
Se han recibido nuevamente en la
Casa Salamanca
Mayor, 53. Palencia

CARBON DE ENCINA
puro, sin mezcla, a 2'50 pesetas arroba, servido a domicilio.
Avisos: Merino, Maura, 8, escritorio
LA BAÑEZA (LEON)
GRANDES FERIAS DE GANADOS
caballar, mular, vacuno, de cerda y lanar
Los próximos días 26 y 27 de Noviembre
El ganado que concurra estará libre de todo impuesto

¿QUIERE INSTALAR CUARTO DE BAÑO EN SU PISO?
Lucio González E. de Medina
Interviene oficialmente la comarcal de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

¿Desea instalar calefacción?
Pida precio y presupuestos, que los suministra gratuitamente
TEODORO ARIAS
Colón, 14 y Mayor, 125
Teléfono 188 PALENCIA

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

PASTOS EN RENTÁ
Se arriendan el pasto tiesto y de rastrojera del monte de Valbuena de Pisuerga, situado a 5 kilómetros de Quintana del Puente y a 4 de Astudillo, suficiente para mantener todo el año unas seiscientos ovejas, con amplias tenadas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia.

Delegación de Hacienda

NOTA OFICIOSA
Acordado el estampillado de los billetes del Banco de España, se hace saber a los recaudadores de Contribuciones de esta provincia que en manera alguna deben recibir los que los contribuyentes ofrecen en las oficinas de la zona, a partir del día 1.º del próximo venidero diciembre, para retirar los recibos de contribuciones a su nombre expedidos, pues se considerarán faltos de validez legal.
Lo que se hace público, en esta forma, para que los billetes en circulación de aquella clase sean estampillados dentro del plazo concedido al efecto, en las sucursales del Banco de España, a quienes se ha encomendado el servicio.

CIEZA - OPTICO
MAYOR, 108. - PALENCIA

OTRA MANERA DE HACER PATRIA
Tras del marxismo devastador, la ayuda a los campesinos

Los agricultores, de andar cansino y acompasado, de mirada tristonca, pero resignada, soportan, como pocos, la dureza de las horas en que se desarrolla la dolorosa gestación de la España nueva.
Llevaban ya sobre sus hombros de titán hechos a la rudeza del trabajo y del sufrir, la pesada carga de varios años de aguda crisis.
Muchos dieron sus hijos a la Madre Patria; y otros mil vieron sus campos, sus viviendas, sus bienes, invadidos y arrasados por la plaga roja, que es la peor de todas las que pueden sufrirse.
En las zonas liberadas por nuestro Ejército victorioso, tras la desbordante alegría de verse restituido a su amado terruño, viene la nube sombría del desamparo y de la impotencia para rehacer su vida; ante las cuatro paredes, quizás ennegrecidas por la tea incendiaria, sin ganados de labor, sin aperos, sin recursos; ante sus campos

desolados, heridos por las balas duras de las trincheras y por las explosiones de los bombarderos; sin recursos ni elementos de trabajo, la angustia le ahoga.
Pero esa corriente misteriosa que atrae los corazones fuertemente como sea la necesidad de la adversidad, el altruismo, solidaridad, llamada ración o cristiana fraternidad, surgirá vigorosa y oportuna en el corazón de otros hermanos unidos por el triple lazo de la Patria y de la hermandad parroquial; y en el ignoto pueblo Guareño se ofrece larga lista de voluntarios para trabajar personalmente, y con sus propios hermanos, los desventurados raras del marxismo devastador.
Esta es la nueva Legión de trabajo fraterno y de la patria así también se hace Patria.

POR TIERRAS DE LA MANCHA
Entre los asesinados por los rojos está el Obispo doctor Estenaga

TAMBIEN DOS BATALLADORES DIPUTADOS DE ACCION POPULAR

Se conocen algunos detalles trágicos de la provincia de Ciudad Real.
Ya se sabía que el presidente de la Junta diocesana de Acción católica, don Pablo Pérez Carrascosa, pericial de Aduanas, y dos de los diputados de derechas, los dos abogados del Estado don Daniel Moudéjar Funes y don Luis Ruiz Valdepeñas, habían sido inicuaamente fusilados: que un grupo entero de religiosos del Corazón de María, a quienes llevaban en conducción a Madrid, fueron salvajemente tiroteados y muertos en el andén de la estación de Fernancaballero, a instancia de las mujeres rojas de aquel pueblo.
cañiza de la reconquista de Ciudad Real, hacia temer que allí surgiera corriendo la sangre inocente y mártir. Unos guardias fugitivos confirman, por desgracia, el presentimiento.

Todos los varios sectores de la derecha han dado ya sus mejores representantes a los verdugos. Por los tradicionalistas el exdirector del Instituto don Vicente Calatayud, don Juan de la Cruz Espadas, representante comercial; su hermano y dos hijos, más un humilde sastre, el señor Burgos, que deja seis hijos. Por Falange Española, cree que su jefe, Amador Mayor y don Félix Ibarrola, inteligente ingeniero; por Acción Popular agraria manchega (C. E. D. A.), el antedicho diputado Ruiz Valdepeñas y el cirujano del Hospital provincial doctor Cilleruelo; por Renovación Española otro médico de aquel establecimiento, don Manuel Mesas...

Una Patria, un Estado, un Caudillo

EN ESPAÑA AMANECE...
LA SEGUNDA LINEA DE FALANGE DE PALENCIA

Palencia no se ha retrasado, por lo que se refiere a estar presente con sus luchadores en los campos de batalla. Falange ha visto salir muchas centurias, animadas y decididas.
Palencia tampoco ha sido de las últimas, sino al contrario, de las primeras en organizar y organizar bien, la segunda línea. Se puede afirmar que ya existe con vida robusta y bien desarrollada. Asombrará a muchos el número: aparecen entidades más de tres mil fichas

de otros tantos camaradas, inscritos en Palencia y su provincia.
Es otro ejército de luchadores, que desde los comercios, los hogares, las oficinas, labora para que no se detengan los servicios, para que no se cese de producir, para que no falte nada. Un verdadero ejército de retaguardia, que siguiendo las orientaciones que marcan sus jefes y las necesidades de la nación, y las inspiraciones del Alto Mando militar, acude a cumplir con ánimo alegre y decidido los deberes que se le encomiendan.
Tremos informando a nuestros lectores de lo que hace, lo que significa, qué porvenir se espera de la Segunda Línea de Falange. Porque de momento, la Segunda Línea vive pensando solamente en la guerra, en ayudar a los que combaten, en comprarles ropas, en contribuir a que su vida en campaña esté rodeada de las satisfacciones mayores posibles. Pero terminada la guerra, entonces comenzará para la Segunda Línea su verdadera vida, para la que ahora también se prepara. Ella ha de imprimir a la vida nacional un ritmo nuevo y sano, de acuerdo con nuestro programa, que coincide en lo esencial, lo que nos produce verdadera alegría, con el del ilustre Jefe de Estado. Segunda Línea de Falange, en toda España está llamada a cumplir grandes destinos. Y no ha de ser Palencia de las ciudades que menos entusiasmo muestren por la Segunda Línea.

madre.
En el archivo de aquella Catedral, que extractó y copió en incontables fichas, encuadernadas hoy, si no las han quemado, sacó cuanto era posible su sección de investigador; y preciosa monografía de algunos de sus cartografías, que se imprimieron denaies, que se imprimieron con admiración del mundo culto, eran sólo el anuncio de la obra cumbre que, restándole al sueño, dedicaba todos los días, como descanso de sus tareas episcopales, a la historia de la Catedral toledana.
Apóstol incansable de la Acción católica, la organizó hasta el detalle, dotándola de un manual, que escribía de su mano, y costó muchas veces, a costa de su mesa frugal, Campesino de su mesa frugal. Campesino de la campaña por canonización del beato Juan de Avila, el manchego apóstol de Andalucía, organizó y presidió en 1933 la peregrinación de su diócesis a la tumba del santo, en Montilla. Reorganizó, e impulsó, de su Seminario, que cuidaba con ternuras de padre; desferente de su clero, al que no quiso abandonar este verano pasado, lleno de peligros; afable, ingenuo, cordial y sencillo, con todos los hombres de verdadero valer, cuando sus virtudes y sus méritos se divulgan, podremos medir en toda su amplitud la importancia de su pérdida.
¡Pueden gloriarse de las tierras hazafias los hijos de las tinieblas! Antes de que se les pida hacer justicia, están pobrecitos de la gloria con lo mejor de su paña. ¡Que tanto martirio traiga pronto la paz!

(Nota del delegado de Prensa de la Segunda Línea de Palencia.)
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

DEL FRENTE DE ASTURIAS
Gijón y Mieres quieren rendirse, mientras La Felguera y Turón piensan resistir

LUARCA.—Sabemos, por herido de la zona roja que han llegado hasta aquí, que entre los milicianos existe un movimiento general de desconfianza hacia sus jefes, por los que temen ser engañados.
Por otra parte, los evadidos dan detalles de la gran escasez de víveres que padecen en la parte de Asturias que todavía está en poder de los rojos. En Gijón, sabemos que faltan la harina, el azúcar, el chocolate, las patatas y las conservas. El pescado, que podía ser la solución parcial al problema de la alimentación, también escasea, porque los pescadores se niegan a salir al mar. Ante la escasez de la harina de trigo se elabora el pan con harina de centeno. La escasez se cuenta todavía más en los pueblos que en Gijón, adonde llevaron los dirigentes la mejor parte de todo el botín, puesto que allí viven ellos. Esta falta de alimentos, unida a la seguridad de la derrota que les espera, ha producido un estado de opinión favorable a la rendición. Esto, que era inverosímil hace unos meses cuando todas las esperanzas revolucionarias de España estaban puestas en esta región, es ahora una realidad debido al descenso moral de los milicianos que, además de apretarse en su falta de acometividad, lo confirman los informes que dan los fugitivos. Y no es extraño que sufran esa depresión, para la que les sobran motivos, por los reverses de esta campaña, que ya los tiene hundidos físicamente y convencidos de que no lograrán triunfar. Las bajas sufridas son cuantiosas y se da el caso de que en uno de los pueblos de la cuenca sólo quedan trece supervivientes entre los hombres. Los demás murieron en la campaña.

El hambre, el cansancio, las derrotas y el fracaso de los batallones vizcaínos, en los que habían cifrado sus últimas esperanzas, los han llevado a su actual desaliento. Se asegura que la inclinación a rendirse no es unánime, ya que mientras Gijón y Mieres parecen dispuestos a ello, La Felguera y Turón se oponen. Ni ese criterio parcial favorable a la resistencia, ni aunque éste sea el que en definitiva se imponga, tiene importancia alguna desde el punto de vista militar. Es sólo interesante como prueba de la moral presente de los rojos asturianos, que eran considerados por algunos como el más temible de cuantos enemigos podrán oponernos. Y la verdad es que hasta como enemigos dejan mucho que desear.

ILUMINACIONES PUBLICAS
La ELECTRA POPULAR VALLISOLETANA, deseando contribuir al júbilo general que ha de producirse con motivo de LA TOMA DE MADRID

por el glorioso Ejército salvador de España, ofrece a sus abonados FLÚIDO GRATIS
para las ILUMINACIONES EXTERIORES que deseen hacer para festejar el ansiado momento en que se haga pública la noticia oficial del magno acontecimiento.
La concesión de este servicio gratuito será durante cuatro días y se atemperará a las condiciones siguientes:
1.ª Que la iluminación sea al exterior de los domicilios de los señores abonados.
2.ª Que lo comuniquen previamente a las oficinas de la Sociedad, al objeto de que ésta disponga el enganche de las iluminaciones a sus líneas.
Valladolid, 16 de Noviembre de 1936.—El Consejero Delegado, Julio Guillén Sáenz.

La vida en la provincia

La Santa Visita Pastoral en los pueblos de la Cueva, Cervatos, Quintanilla y Calzadilla

Se había sido previamente anunciado, el ilustrísimo señor Obispo de Palencia, don Manuel González, ha girado su visita apostólica a los pueblos de Cervatos, Quintanilla y Calzadilla.

Actualmente a las horas pre- cisa hizo su entrada solemne en cada lugar, siendo por igual acompañado al grito de bien venido y vitores, que expresaban el cariño de los habitantes cristianos para con su caudaloso y fe cristiana de que se saturados todos estos pueblos de la vieja tradición cristiana y profundamente arraigada.

La simpática que rebosa de la palabra dulce y paternal del Obispo atraía las muchedumbres hacia el imán irresistible de su alma bondadosa. Todos los rostros de los diócesanos expresaban, como sus labios, la alegría que les producía ver al padre bondadoso en sus fieles de su grey, en horizontes anchurosos horizontales del cristianismo tradicional de España.

Con el ceremonial de rúbrica en su entrada el ilustrísimo Obispo en sendas iglesias, procediendo después de las prescripciones de ritual, a la administración del santo Sacramento de la Confirmación. Debido al largo transcurso desde la última visita pastoral eran muy numerosos los niños y las niñas confirmados; la ceremonia tuvo lugar sirviendo de padrinos los siguientes señores: en Cervatos, don Mateo Fernández y don Emiliano Fernández; en Quintanilla, don Fausto Pérez y don Micaela Lorenzo; y en Calzadilla, don Nicolás Santos y don Justina Gordo.

Después de la santa ceremonia, el ilustrísimo señor Obispo, con su habitual simpatía, regalo de la dulcedumbre de sus sentimientos y de sus elevadas palabras pastorales, dirigió en

desto ágape con que se celebraría; elogiando a los nuevos directores de la nación que, aun en medio de las tremendas preocupaciones de la lucha, no descuidan la reforma social que tienen proyectada.

El día 14, las jóvenes de la localidad se dedicaron a recorrer los domicilios de las personas que figuraban en las listas de los comensales, con el fin de ultimar todos los preparativos, haciéndolo con tanta limpieza y entusiasmo, que al verlas, se pensaba con satisfacción en la gloria que las futuras generaciones darán a la Patria.

El "Círculo de la Unión", generosamente cedido por sus socios, fué el local destinado para el ayuno cívico en favor de nuestros compatriotas menesterosos, viéndose completamente abarrotado por vecinos del noble pueblo, que sabe sentir las necesidades ajenas y acudir con hidalgua a remediarlas. En todos los semblantes se retrataba la satisfacción del deber cumplido; y la alegría, patrimonio de la grandeza de espíritu, fué el más sabroso condimento del cuaresmal banquete. Las simpáticas señoritas antes mencionadas, sirvieron los dos huevos fritos que, con el trozo de pan y unas galletas, completaron nuestra alimentación en esa hora; y tal derroche de amabilidad y simpatía hicieron, que de todos los concurrentes brotó un magnífico elogio, que las serviría para seguir con el mismo entusiasmo la senda que Jesús nos marcó.

Terminado el postre, el señor alcalde, que presidía con los demás ediles, se levantó para dirigir la palabra a los congregados. Empezó por recordar que de labios fatídicos salió una frase que demostraba la soberbia de un corazón perverso: a la par que una ignorancia supina de lo que es el pueblo hispano, al prorrumpir: "¿Dónde están ellos?" Aquí, comenta, es donde está el verdadero pueblo español; el de los sentimientos nobles y generosos; el que se sacrifica por su Dios, por su Patria y por sus semejantes; el que sabe unir la piedad con el heroísmo; el que sigue las huellas de nuestros antepasados, y el

por el mucho público que los contempló.

"Día del plato único"

En cuantas postulaciones se han realizado para contribuir al resurgimiento de nuestra nación, este pueblo, integrado por una gran masa de la clase humilde y obrera, ha sabido darse cuenta de los graves deberes que pesan hoy sobre todos los españoles liberados de la hecatombe marxista, que a no ser por el glorioso alzamiento hubiéramos sido todos presa de sus garras leoninas.

Y junto al donativo espléndido de las familias acomodadas, aportó también el pobre y jornalero su grano pequeño, su sacrificio, a la adunación patriótica de voluntades y privaciones que amasan noblemente el embellecimiento del nuevo Estado.

Hemos hablado con las señoritas encargadas de la colecta del "plato único", y están satisfechísimas de su bello resultado. Todos han depositado su limosna en el acervo benéfico que los Superiores han tenido a bien imponer.

Sacrificio y generosidad derrochan nuestros defensores en los frentes de combate; sacrificio y desprendimiento debemos los de retaguardia ostentar para solventar tanta necesidad, curar tanta herida que abre la cruzada espiritualista y civilizadora que hemos emprendido. Cada uno en su puesto, y España se salvará.

¡Viva España! ¡Arriba España!

El Corresponsal
17 noviembre 36.

Torquemada

El día "plato único" fué un gran día.

Decía en mi última crónica, con motivo de la propaganda de esta institución: "El pueblo de Torquemada, siempre comprensivo, ha de poner todo su entusiasmo en un acto que encuadra perfectamente en su manera de pensar; pues estos toscos labriegos poseen un corazón tan grande como las llanuras de su Castilla"; y mis augurios resultaron empuñados por la realidad.

Desde el momento en que se trazó el plan a seguir, el entusiasmo no tuvo límites, y en todos los corrillos, y en todas las partes, no se escuchaba otra conversación que la referente al "Día del plato único" y al mo-

vaso de agua dado a un pobre en su nombre no quedará sin recompensa"; ¿qué galardón no prepararía el domingo para estos pequeños que sacrificaron el máximo de su ilusión dominguera para saciar el hambre de los desvalidos?

Antimo G. RODRIGUEZ

Ampudia FUNERALES

Las milicias de F. E. de las Jons han celebrado unos funerales por los caídos en defensa de nuestra querida Patria, al cual asistieron todas las milicias en correcta formación, así como también las autoridades y el pueblo en masa.

Al salir del acto, la jefe de F. E. femenina María Luis Ta? deo, leyó unas cuartillas en memoria de los caídos en campaña. Acto seguido desfilaron todas las milicias delante de las autoridades.

El Corresponsal

NESTAR

GRATÁ VISITA.-SAN ANTONIO LIBERTADO

Día 13. Día de fiesta para las milicias castellanas; día de juro para las huestes rusas.

¡Pobretes! Nos decían poco ha. ¿Dónde tenéis vuestra aviación? ¿Dónde? Aquí está, les ha contestado un magnífico trimotor que, pausado y majestuoso, cruzó tranquilo los aires norteros, como si deleitara con los aromas del tomillo montañés. Aquí está, dijo sobre Cordovilla, y Cordovilla, tambaleándose, pretendió ocultarse bajo una densa nube de polvo y humo. Aquí está, repite sobre la mata de Nestar; y la mata, desparezándose, se sacude como si pretendiera desprenderse de un peso extraño y molesto. ¡Ni tan extraño ni tan molesto! Como que son fieras siberianas que han venido a desplazar a los lindos e inofensivos conejitos que la habitaban.

No hay que decir el júbilo que se apoderó de nuestros falangistas. Yo creí que se volvían locos. Natural. Es la primera vez que presencian a sus anchas un bombardeo. Es la primera vez que pueden observar tranquilos, sin temor a las caricias de la metralla, cómo las bombas van desprendiéndose unas en pos de otras, cómo caen, cómo explo-

La diaria charla del general Queipo de Llano

El comentario internacional gira en torno a la actitud de Italia y Alemania

Hasta ayer iban derribados ciento siete aparatos rojos

HOMENAJE DE LOS SEVILLANOS

Cuando está mañana aún resonaban en mis oídos los ecos de los himnos y de los vitores de los sevillanos que formaron en la grandiosa manifestación celebrada anoche como homenaje a Alemania e Italia por su reconocimiento oficial del Gobierno del general Franco, nuevamente esta mañana la manifestación se reprodujo por la clase escolar sevillana en forma verdaderamente imponente por el número y entusiasmo de los manifestantes.

Todo se lo merecen esos dos grandes pueblos europeos que van en la vanguardia de la civilización y de la defensa del mundo contra la ola devastadora del comunismo.

Como es natural, este acontecimiento internacional producido por la gallarda actitud de Italia y Alemania, ha sido hoy el comentario único en las Cancillerías del mundo. Y se ha dicho que paralelamente a esta actitud señalada por el pueblo alemán, los Gobiernos de Alemania y Japón han llegado a un perfecto acuerdo de carácter ofensivo contra el comunismo. De ser cierta esta noticia, huelga anunciar que el marxismo se halla ya en el principio del fin.

LA CALUMNIA POR ARMA

Los rojos españoles, a falta de otros éxitos que relatar, siguen esgrimiendo contra nosotros el arma de la calumnia, por aquello de "calumnia que algo queda". Hoy, después de los anuncios sobre hechos truculentos a cargo del Ejército, lanzados en días anteriores, se nos acusa del asesinato de todas las mujeres y niños pertenecientes a las familias marxistas. El general recuerda que en más de una ocasión ha dado

al ser ocupados por las fuerzas nacionales, apenas si se encontraron personas en las casas. Era que dichas personas, influidas definitivamente por las patrañas de los rojos, en las que se les anunciaba que el Ejército iba matando mujeres y niños a su paso, abandonaban su hogar para huir de nuestro salvajismo. Mas, también en muchos casos, como sucedió en Posada (Córdoba), todos los que huieron expresaron su sorpresa al reintegrarse a sus domicilios,

fin, se encuentra con la sorpresa: es un santo. Es la imagen de San Antonio de Padua, patrono del pueblecito de Menaza, convertido en abandonado comunista. Echan a hombros la sagrada imagen, recogen la bandera roja, y dejando en su lugar un trapo blanco, vuelven hacia su campamento. La satisfacción que les embarga, por el inesperado encuentro, no les deja ya volver callados; y charlan y cantan sin miedo, como si estuvieran en su campo. El portador del trofeo va tan entusiasmado, que ni siquiera se acuerda del río, y cuando se percató, en la obscuridad de la noche, se ha hundido hasta la cintura. No importa; todos lo celebran; y todo se lo merece el botín sagrado. Ni el agua, ni el frío, ni las repetidas caídas, que sufren al subir la escabrosa cuesta, disminuyen para nada su justificado contento. Entran en el parapeto; y entonces es cuando... ¡zas! una descarga. Recordásteis tarde, amigos rojos. Este pájaro ya voló. Quisisteis morfaros de él, sacándole en vanguardia; pero, se fué. Ahora es él quien se rie de vosotros. Ganas debía tener de escaparse de aquellas garras sacrilegas. "Ya estás entre los tuyos; y desde hoy recibirás, junto con el culto de confesor, el de Mártir".

Pasan a la tienda, y allí, a la luz del carburo, vayan abrazos y parabienes y vitores... alegría, santa y desbordante alegría. San Antonio, contento y agradecido, parece como si quisiera hablarles y darles las gracias. Abrazarles no; porque los sayones descreídos le han arrancado el brazo derecho. También le han robado su tesoro, el Niño; como le han desputado la

ELLOS SE LO GUISAN Y SE LO COMEN

En el parte oficial marxista de esta fecha, se anuncia como inmediata una reunión de diplomáticos en Madrid para probar de los salvajes bombardeos de los nacionales, y ya la nota oficiosa anuncia también que la protesta será acordada, pues asistirán a la reunión las representaciones autorizadas de Rusia y Méjico.

Bien seguros pueden estar de que el acuerdo se adoptará en firme y por unanimidad, ya que en la reunión todo el gasto le harán esas dos solas naciones, que además y como se sabe, son beligerantes.

CIENTO SIETE APARATOS ROJOS

También el parte en cuestión dice que Francia nos da a nosotros armamento y a ellos no. Pobrecitos, ¡qué más quisieramos! Por más que mejor es que no nos lo den, si había de ser como ese armamento que, retirado por chatarra de los cuarteles franceses, vamos ahora recogiendo poco a poco a nuestros rojos, juntamente con esos aviones de la misma nacionalidad y que vienen prestando servicios aéreos a los comunistas.

Por cierto que hasta el día de ayer van derribados o destruidos por las fuerzas de nuestro Ejército hasta 103 aparatos, a los que hay que añadir los cuatro derribados en el día de hoy en el sector de la Moncloa, de Madrid, con lo que se hace un total de 107 aparatos marxistas fuera de combate.

¿AHORA CREADORES DE RIQUEZA?

Igualmente el parte oficial que estamos analizando, hace alusión a los grandes destrozos que los bombardeos causan en Madrid. Estos destrozos no les importan sin embargo, pues según dicen harán ellos un nuevo Madrid más grande y más próspero. El colmo de la desvergüenza. Ellos que son incapaces de crear nada y que todo su programa es la destrucción, el saqueo y el crimen, van a rehacer la capital con factura más rica y moderna. ¡Habrás visto!

PÓBRE PATRIMONIO ARTÍSTICO

Dicen más; añaden que, no obstante el salvaje instinto manifiestado por los fascistas, quedará a salvo el patrimonio na-

cional artístico. Esto es ya una fríascura que congela. Es claro que las riquezas artísticas no padecerán, porque ya tuvieron buen cuidado de apoderarse de ellas y ponerlas a salvo. Cuentan también otras muchas idio-teces, que por esto mismo hago a mis oyentes el honor de silenciarlas, relevándoles del cansancio y tedio que había de producirles.

UNA DE CAL Y OTRA DE ARENA

Como en días anteriores, anuncian a grandes voces que Madrid no caerá, porque el valor y el heroísmo de sus milicianos salvará la situación.

Mas a pesar de estas bravuconerías, por todas partes se acusa el desánimo y el desaliento.

Así la "Pasionaria", la mamá de todos los rojos, y la Nellen, su abuelita y por lo tanto mamá de aquella otra, han suscrito un manifiesto dirigido a todas las mujeres del mundo, pintándolas de un subido oscuro la situación y alentándolas a que laboren en la propaganda para que lleguen nuevas ayudas extranjeras.

Se necesita ser ansiosas. ¿Os parecen pocos los camaradas extranjeros traídos para la defensa de Madrid?

También la estación emisora Radio España da esa nota de angustia y de desaliento al pedir con acentos apremiantes todos los vehículos disponibles con destino a la evacuación de gentes.

ENJAUADOS LOS DOS

Dicen de Barcelona que los elementos anarquistas y comunistas han montado una estrecha vigilancia alrededor de las personas de Azaña y Companys, a los que conservan como rehenes de la revolución.

Yo dije a Azaña cuando aún permanecía en Madrid, que huiera de él si es que no quería que sus correligionarios y aliados, le cortaran la cabeza.

Afortunadamente para él oyó y obedeció mi requerimiento. Veremos si tiene ahora la misma habilidad para escapar sano y salvo de la ciudad condal.

Yo, por si acaso, conservaré como un recuerdo de valor inestimable en la cartera, aquella verruguita que salvó de la rotura del retrato de Azaña que figuraba en el despacho de esta División.

TRISTE SITUACION DE MADRID

Todas las noticias que se reciben por diversos conductos, coinciden en afirmar que la situación de Madrid es espantosa.

Por todas partes se registran incendios de casas aisladas y de grupos de ellas; familias enteras sin hogar deambulando por las calles portando niños y pidiendo para éstos un pedazo de pan, y sobre esto hay que añadir los inevitables efectos de nuestros bombardeos para reducir a la canalla que resiste inútilmente.

EL ATESORAMIENTO DE PLATA

El general da cuenta de los últimos partes oficiales recibidos del Cuartel General del generalísimo y las noticias transmitidas por el enviado especial de la Oficina Oficial de Prensa, que publicamos en otro lugar de este número, y a continuación se duele de que aún haya sevillanos que no hayan querido obedecer las disposiciones dadas sobre el atesoramiento de dinero en plata. Por esta circunstancia se ha visto en el doloroso trance de ordenar la detención y encarcelamiento de Miguel Hidalgo, vecino de Sevilla, que vive en la calle de Castilla, por haberle encontrado en su domicilio la Policía la cantidad de 9.464 pesetas, y de Jaime Calveros, que habita en Velázquez, y que guardaba en plata también 2.500 pesetas.

Le duele la imposición de sanciones, mas consciente de su deber, no tiene más remedio que hacer cumplir las disposiciones consignadas en sus bandos, por que antes de formularlas las medita convenientemente.

narz, saltado un ojo y apuñalados una oreja, y para colmo de ignominia, aún tuvieron la osadía de escribir sobre su deformado rostro: "Yo quiero al obrero siempre". "U. H. P." "Abajo el fascio". "F. A. I." "C. N. T." "U. G. T." "Habrá sarcasmo! ¿Qué quiere al obrero? Claro que le quiere; como le quiere su Maestro Jesús, el Obreiro Modelo. Claro que quiere al obrero, y al pobre, y al necesitado; como que su amor le llevó a renunciar en su favor a todo de cuanto en el mundo disponía y abrazarse con la Santa pobreza Franciscana. Quiere al obrero, sí; mas no a los bandidos, ni a los criminales, no a los endiablados profanadores y demolidores de templos e imágenes sagradas.

Un Padrenuestro, musitado, más que con los labios con el corazón de todos estos jóvenes patriotas y cristianos fué el obsequio reparativo de tantos sá-tánicos ultrajes. Y aquí tienen ustedes una chavola militar convertida en ermita de San Antonio; y al jefe de la Centuria con dos milicianos, estrujando su magín para ver si logran recordar la antigua y tan conocida copla del milagro de los pájaros.

Con ella se dió fin a la misa que el domingo tuvo el honor de celebrar en la capilla provisional del Santo Liberado.

PELAZ

Capellán de milicias
Nestar 17 de noviembre de 1936.

CARTAS Y SOBRES

TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

De los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales

HA MUERTO MENDEZ VIGO

El bravo capitán de las Milicias de la JAP

La actual guerra por Dios y por España es tan gloriosa por el fin que persigue como por las virtudes raciales que pone de relieve y las figuras heroicas que descubre. Una de éstas es el capitán de Infantería y de milicias de la J. A. P., don Mario Méndez-Vigo y Bernaldo de Quirós, que trató con desden a la muerte porque en vida aseguró la inmortalidad.

Desde los primeros momentos de su carrera militar, apenas salido de la Academia, reveló en campos de África su valor temerario y su pericia bélica. Prolijo sería enumerar sus actuaciones de entonces, rubricadas por su peculiar estilo de combatiente.

Tan buen español como digno militar, no podía soportar el triste destino que a su Patria dieran los sañónicos marxistas. Por eso fué de los primeros en actuar intensamente para que llegara el momento que tuvo su explosión el 18 de julio. Hasta ese día fué un activo elemento de enlace entre los mandos militares que se alzaron contra la tiranía soviética. La confianza que en él tenían sus jefes le colocó en delicada misión del Gobierno civil de Valladolid. Sin embargo del trabajo que sobre él pesaba y del acierto con que le desenvolvía, no estaba a gusto el capitán Méndez-Vigo: quería luchar, enfrentarse en batalla con los rojos, consumir el ofrecimiento de su sangre que a España hiciera al jurar su bandera. Y consiguió lo que se proponía...

Al mando de una compañía de la Juventud de Acción Popular salió con dirección al frente de Avila en los primeros días del alzamiento nacional. Fué enrolado en la columna Doval y se destacó notoriamente en los hechos de armas en que tomó parte; disuelta la columna, la autoridad militar, apreciando justamente sus dotes, le destinó, siempre al mando de milicianos de la J. A. P., como fuerza de choque de la brava columna del teniente coronel Monasterio. Quedó agregado también en la vanguardia a la columna del laureado teniente coronel Cebollino, y cuando al cansado glorioso muerte, luchaba dentro de la del coronel Rada. De todos estos mandos recibió siempre felicitaciones y palabras de admiración, extensivas a las milicias de la J. A. P., que secundaban las órdenes de su capitán con el entusiasmo y la valentía que en ellas excitó su ejemplo.

Navalperal de Pinares, Navalacruz, Venta del Obispo, Venta Rasquilla, Puerto el Pico (cuanto evoca este nombre las singulares hazañas que en él realizó Méndez-Vigo), Navaloosa, Navatagordo, Navarredondilla, Burghondo, (donde mere

Incendio en la Estación de Venta de Baños

Esta mañana, al hacer la información diaria en el Gobierno civil de la provincia, se nos comunicó, que se había recibido un aviso de Venta de Baños, en el que se comunicaba que se había producido un incendio en la Estación del Norte de dicho pueblo.

El señor Arellano nos aclaró, que a las nueve de la mañana recibió telegrama urgente de Venta de Baños, dando cuenta de que momentos antes se había declarado un incendio en uno de los edificios correspondientes a la Estación férrea de aquella localidad "y que el siniestro amenazaba con propagarse...". Desde las oficinas del centro de Telégrafos advirtieron no se había completado el texto del telegrama por haberse interceptado la comunicación.

Naturalmente, añadió el señor Arellano, este aviso urgente me produjo justificada alarma por ser Venta de Baños importante centro de enlace ferroviario.

Sin pérdida de momento me puse al habla con el señor general gobernador militar de la plaza, don Antonio Ferrer, y al calce de Palencia señor Martínez de Azcoitia, disponiéndose que rápidamente se trasladase a aquel lugar la motobomba del parque de bomberos de este Ayuntamiento con el personal de retén que se hallaba de servicio.

La Vd. EL DIA DE PALENCIA

En la sesión celebrada esta mañana por la Gestora de la Diputación se acordó por mayoría de votos declarar lesivo un acuerdo de la anterior Comisión respecto a la fianza de uno de los contratistas de las obras del nuevo Hospital

Se acuerda abonar los haberes a los empleados y obreros al servicio de la Diputación que se encuentran defendiendo a España en el Ejército y Milicias, careciendo de otros recursos para atender a sus familiares

Se consignará la cantidad de 50.000 pesetas para el fomento de la ganadería en la provincia

SESION ORDINARIA

Con la presidencia del señor Pérez de Guzmán comenzó la sesión de este día a las 11,35, asistiendo los señores Viguri, Quintana, Rincón, Calvo, Vélez y Escobar.

Se aprueba el acta de la anterior.

POSESION

La presidencia da posesión al nuevo gestor don Marcos Martín Escobar, dirigiéndole un afectuoso saludo, al que corresponde el interesado, el cual ofrece poner toda su buena voluntad al servicio de los intereses provinciales.

CUENTAS

Por suministros a los Establecimientos de Beneficencia se aprueban las cuentas siguientes:

De don Marcos Vallejo, Sociedad Quijada y San mamés, Hermano de Benito del Río, don José M. Merino, Sociedad Espagel, licenciado señor Fernández Rojo, don Miguel Abril, Unión Industrial Palentina, Contribución industrial.

También se aprueban las cuentas del Negociado primero.

LA SITUACION DE EMPLEADOS Y EVENTUALES QUE SIRVEN EN EL EJERCITO

Este asunto da lugar a un extenso debate, en el que intervienen varios gestores.

Después de consultadas las disposiciones oficiales sobre la materia y de exponer su criterio los miembros de la Comisión, se acuerda:

Que todos los empleados y eventuales al servicio de la Diputación que se encuentren o tengan que servir en el Ejército y Milicias, además de justificar este caso, justificarán asimismo las condiciones económicas en que se hallen sus familiares, requisito indispensable para seguir percibiendo sus sueldos o jornales correspondientes.

BENEFICENCIA

La Comisión aprueba los expedientes del ramo de Beneficencia; la mayoría de las cuotas afectan a las circunstancias de estos momentos.

En su virtud, continuarán en el Hospicio los niños Celestino y Vicente Carabajo, de Torquemada, y Antonio Jul, por haber fallecido sus madres en el Hospital.

Se conceden pensiones de lactancia al niño de Torremormojón, huérfano de padre, Donaciano Pérez; Modesto Movellán, de Fuentes de Valdepero, y Saturnio Romero, de Palencia, también huérfanos de padre, así como a Esperanza González, de Velilla de Guardo.

Se ratifica el ingreso en la Casa de Beneficencia de los jóvenes Francisco y Gregorio San Martín, Mercedes Serrano, Angeles Cantera y Valeriano García, todos ellos de Carrión y huérfanos.

Idem idem de la niña María Isabel de la Fuente, de Frómista, por hallarse su madre, Herminia Barrios, en el Departamento de Maternidad para dar a luz.

Ingresan los niños Teodoro y María Pilar Román Ribote, de Palencia, por ser huérfanos de padre y tener la madre otros cuatro hijos pequeños.

Se inscribe en el escalafón a Florentino Castro Delgado, de Becerril.

Ingresan en el Manicomio Pedro Navajas Ferreira, de Baños de Cerrato.

Se da cuenta del fallecimiento de la demente Emiliana Martín Arribas, de Reinoso de Cerrato.

Se da cuenta del fallecimiento de la demente Emiliana Martín Arribas, de Reinoso de Cerrato.

Se da cuenta del fallecimiento de la demente Emiliana Martín Arribas, de Reinoso de Cerrato.

jada contra su empadronamiento en esta capital.

PAGO DE UNOS JORNALES

Se acuerda el pago de 352,25 pesetas por jornales de llena de cédulas personales de los pueblos de Barruelo de Santullán, Brañosera, Guardo, Ledigos, Moratinos y Valle de Santullán.

PARA EL NEGOCIADO DE HACIENDA

Se aprueban las cuentas de ingresos y efectos, con destino al Negociado de Hacienda.

SOBRE UNA RECLAMACION

Se desestima la reclamación del Ayuntamiento de Respenda de la Peña, que interesaba la devolución de 75 pesetas por suscripción al "Boletín Oficial", que dice no fué servida en los años 1931 al 35.

DEVOLUCION DE UNA FIANZA

Vista la comunicación del excelentísimo señor Gobernador general del Estado, inhibiéndose en la consulta formulada sobre devolución de fianza al señor Rojas, contratista de los bellones números 3, 4, 5 y 6 del Hospital Provincial, se promueve amplio debate.

Para conocimiento de nuestros lectores, y como antecedentes de esta ya enojosa cuestión, recordaremos que la Comisión Gestora que siguió a la del primer bienio de la República, tomó el acuerdo de incautarse de la fianza del señor Rojas, por no haber éste cumplido el compromiso contraído.

Posteriormente, la Comisión nombrada a raíz del 16 de febrero, acordó, a pesar de haberlo con firmado el Tribunal Contencioso.

Dicha Gestora llegó a una transacción con el contratista, y como requisito indispensable para ello, exigía que el señor Rojas retirase su apelación ante el Tribunal Supremo.

ROPAS PARA NUESTRAS FUERZAS

Donativos en metálico recibidos en los talleres militares del Casino

Electra Vallisoletana, 250 pesetas.
Don Mariano Gallego, 25.
Don Alejandro Aparquero, 10.
Don Secundino Encinas y don Gregorio Mena, de Bustorrico, 25 pesetas.
Doña Pura Moro de Casañé, 25.
Doña María González, 5.
Doña Isabel Nozal, 25.
Don Tarasio Fernández, 50.
Dos señoras amantes del Ejército, 10.
Señorita Isabel Payo, 100.

(Sigue abierta la suscripción en el Casino).

VENDESE VACA, parida de dos meses, raza holandesa, 35-40 cuartillos. Manuel Díez, en Marcella.

VENDESE 40 cargas de palomina Para tratar, con Victoriano Domínguez, en Pozo de Urama.

HALLASE vacante plaza guardamunicipal del campo y de ganados, de Amayuelas de Arriba, con la dotación de 680 pesetas y cinco cargas de trigo. Solicitudes al alcalde.

SE CEDE HABITACION, con o sin. Calle muy céntrica. Informarán, en este periódico.

El hombre que con prestanda gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECION Mayor, 78 y 86.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

El Corazón de Jesús del Cerro de los Angeles UN ORATORIO PARTICULAR DE ZAMORA

Copiamos de nuestro colega "El Correo de Zamora":

"A mediodía de hoy recibimos la agradable noticia de encontrarse en Zamora el corazón del Sagrado Corazón de Jesús, que la barbarie roja derribó en el Cerro de los Angeles.

Presurosamente nos dirigimos al Hotel de doña Benita Peñafloza, donde se nos dijo que la joya se encontraba depositada.

En efecto, sobre una mesa, cercano el Corazón de flores naturales, pudimos verlo roto en tres pedazos. Confesemos la emoción que nos produjo cuadro tan sublime, a la vez que tan doloroso. Instintivamente nuestros labios se posaron sobre el mármol sagrado, a un tiempo que de nuestros ojos rodaban abundantes lágrimas.

Repuestos de la emoción, preguntamos a doña Benita por la suerte felicísima de tener en su casa el Corazón que más ha amado España y ante el cual cientos de miles de personas han doblado sus rodillas.

La señora viuda de Chaves nos contestó: este es el obsequio más preciado que mi sobrino don Rodrigo Dávila Peñafloza, comandante jefe del Batallón del Regimiento Toledo que defiende el Cerro de los Angeles, ha podido enviarme. Aquí lo ten

Para Araquistain, la toma de Madrid es de importancia nula

ANOCHE VOLVIO A PITAR «UNION RADIO»

DICE «LE JOUR»
PARIS.—"Le Jour" dice que los gubernamentales se defienden ya en el centro de Madrid. La defensa no puede durar mucho tiempo.

Por eso los marxistas van preparando a la opinión internacional con objeto de que el acontecimiento no debilite sus amistades internacionales. Araquistain ha dicho ya a la Prensa de vista militar la toma de Madrid es de importancia nula y añade que la caída será un alivio para los gubernamentales y en cambio una carga pesadísima para el general Franco por las dificultades de aprovisionamiento. Entonces, sigue diciendo, se jugará la carta última porque los gubernamentales tendremos medios de guerra y técnicos superiores a los de los nacionales.

"Le Jour" añade que las reservas de los marxistas fracasaron hace tiempo, pues se ha hecho ir a la guerra a niños de 14 y 15 años.

Los marxistas sólo confían en el Ejército y en los medios materiales de los soviets.

DISGUSTO DE LOS ANARQUISTAS
MADRID.—Se sabe que hace dos días se suscitó en la Casa del Pueblo de Madrid una violentísima disputa entre socialistas y anarquistas.

El motivo fué por la ausencia de todos los elementos de significación de la primera de aquellas organizaciones, que unos, con la excusa de comisiones de importancia en el extranjero, y otros por el miedo de verse en una población amezada como Madrid, han huido con familias y enseres, sin haber vuelto a hacer acto de presencia en la capital de Madrid, a la que sólo acosejan y imponen que resista, mientras que los que tenían la obligación de estar en primera línea no prestan ayuda de ninguna clase.

Con este motivo se suscitó el tema de abandonar la capital y dejarla a merced de los que la habían conquistado de hecho. Como a ello no se oponían otras razones de más importancia que las órdenes del estado mayor ruso, los anarquistas manifestaron que ya estaban hartos de tanta mediación y sometimiento.

TRASLADOS DE DOMICILIO POR DERRIBO
MADRID.—Anoche, a las ocho y media, volvió a oírse a "Unión Radio", de Madrid... o de donde sea.

Anunció, que los servicios de correspondencia, giros, valores, etcétera, no se realizarían por razón de las circunstancias en el Palacio de Comunicaciones, si no, en las sucursales de los distritos y barrios. Los servicios relativos a la Caja Postal de Ahorros, seguirán prestandose

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO

Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Falange Española de las J. O. N. S.

POR LOS CAIDOS EN ROBLEDO DE CHAVELA
Mañana, sábado, a las once de la mañana, se celebrará en la capilla del Cementerio una misa de Requiem por el alma de nuestros camaradas muertos gloriosamente en Robledo de Chavela, luchando por la Falange y por España.
¡Arriba España!

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en nuestro domicilio, Margázar de Pelayo, 25, segundo, una conferencia sobre el tema "Agresivos fascistas y su defensa", en la que disertará el camarada Luis Nozal.

Dada la importancia de esta conferencia, por ser de actualidad, esperamos la asistencia de todos los afiliados, invitando al mismo tiempo, por medio, a cuantas personas ajenas a dicho Sindicato deseen asistir.

Lo que se hace público para general conocimiento, esperando que afectados por esta orden se sirvan darla cumplimiento inmediato. Palencia, 20 de noviembre de 1936.